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Fecioara Maria ne învaţă să vedem viaţa cu ochii 
credinţei

Pentru a cere mijlocirea Mariei sau pentru a o invoca cu minunatele 
titluri din Litania lauretană, creştinul nu are nevoie de un timp anume. 
Şi totuşi, tradiţia creştină a ales luna mai pentru a o dedica în mod de-
osebit cinstirii Sfintei Fecioare Maria, lună în care  noi sunem îndemnaţi 
să o contemplăm, să o rugăm şi să o imităm pe Cea plină de har.

Noi ne putem adresa Mariei prin intermediul rugăciunii, în special 
prin rugăciunea Rozariului, care ne ajută să reparcurgem împreună cu 
Ea momentele principale ale vieţii lui Isus, păstrându-le, asemenea Ei, 
în inimile noastre. 

Maria din Nazaret, umila fecioară aleasă de Dumnezeu ca să fie 
Mama Fiului Său, este pentru noi un exemplu de ascultare şi de aban-
donare încrezătoare în mâinile Lui. La şcoala Mariei putem să învăţăm 
şi noi să recunoaştem prezenţa Duhului Sfânt în viaţa noastră. 

Maria a văzut cu ochii credinţei ceea ce a făcut Dumnezeu în istorie 
şi de aceea a cântat Magnificat, imnul care rămâne cea mai adevărată 
şi mai profundă interpretare a istoriei. Maria „a văzut” că „tronurile mai 
marilor din această lume sunt toate trecătoare, în timp ce tronul lui 
Dumnezeu este singura stâncă ce nu se clatină şi nu cade”, de aceea a 
spus DA-ul Său care a schimbat istoria lumii. 

Noi toţi trebuie să avem în sufletele noastre aceleaşi sentimente de 
laudă şi recunoştinţă ale Mariei faţă de Domnul, credinţa şi speranţa 
ei, abandonarea ei docilă în mâinile Providenţei. Noi toţi trebuie să 
imităm exemplul ei de disponibilitate şi dăruire în a-i sluji pe fraţi. Doar 
primind iubirea lui Dumnezeu şi făcând din existenţa noastră o slujire 
dezinteresată şi generoasă a aproapelui, imitând-o pe Maria care o 
vizitează pe Elisabeta, putem să înălţăm cu bucurie cântarea de laudă 
a Domnului. 

Pentru că Maria este prima care l-a primit pe Cristos, ea a fost 
copleşită de bucuria Duhului Sfânt, este „plină de har”. 

Să păşim pe urmele Mariei şi să-i imităm exemplul ca să putem să 
trăim cu toţii această stare de har: „Adevărata bucurie a creştinului 
este să-l primească pe Isus şi să-l ducă la ceilalţi! Să o urmăm şi să o 
imităm pe Maria, Mama lui Isus şi a noastră, şi toată viaţa noastră va 
deveni un Magnificat!”.



Învierea, cel mai simplu lucru
Filozoful francez Voltaire, care dispreţuia creştinismul, dădu odată 

un răspuns, la care oamenii nu se aşteptau. O femeie cochetă îl întrebă 
pe filozof cum de este posibil să mai creadă oamenii în înviere. Probabil 
aştepta ca Voltaire să înceapă încă o partidă de ironie la adresa Bisericii 
şi a religiei creştine. Dar el îi răspunse respectuos: „Doamnă, învierea 
este cel mai simplu lucru din lume. Acela care i-a creat o dată pe 
oameni, poate să-i creeze şi pentru a doua oară”.

Numai când se pune în practică
Un fabricant portughez de 

săpunuri îi spuse unui preot: 
„Creştinismul nu a reuşit să 
facă nimic. Deşi Evanghelia este 
predicată de două milenii, lumea nu 
a devenit mai bună. Răul şi oameni 
răi există încă”. 

Preotul îi arătă un copil foarte 
murdar care se juca la margine 
de drum şi-i spuse: „Săpunul nu 
a reuşit să facă nimic. Deşi există 
săpun, există încă mizerie şi oameni 
mizerabili în lume”. Fabricantul 
indignat spune: „Săpunul ajută 
numai dacă este folosit, dacă 
cineva îl pune în aplicare”. „La fel 

este şi cu creştinismul”, răspunde preotul.

Să preţuim ceea ce avem
Deşi îmi acopăr urechile cu perna şi mormăi furios când sună ceasul 

deşteptător, îi mulţumesc lui Dumnezeu că pot auzi. Există mulţi surzi 
pe lumea aceasta!

Deşi dimineaţa îmi este greu să mă dau jos din pat, îi mulţumesc lui 
Dumnezeu că am puterea să o fac. Există mulţi oameni neputincioşi!

Deşi mă enervez când nu găsesc lucrurile la locul lor pentru că 
cei din casă au făcut dezordine, îi mulţumesc lui Dumnezeu că am o 
familie. Există mulţi oameni singuri!

Deşi micul dejun nu a fost chiar delicios şi prânzul a lăsat de dorit, 
îi mulţumesc lui Dumnezeu că am ce mânca. Există mulţi ce suferă de 
foame!

Deşi munca mea este monotonă şi de rutină, îi mulţumesc lui 
Dumnezeu că am un loc de muncă. Există mulţi şomeri!

Deşi nu sunt întotdeauna mulţumit de viaţă, mă lupt cu mine însumi 
şi am multe motive să mă plâng, îi mulţumesc lui Dumnezeu că mi-a 
dăruit viaţa! Există mulţi copii cărora nu li se respectă acest drept!

Iţi mulţumesc, Doamne, pentru darul Tău pe care mi l-ai făcut din 
iubire!



Gânduri despre Sfânta Fecioară
Preasfânta Fecioara Maria, ea singura, şezând între Dumnezeu şi 

oameni, pe Dumnezeu L-a făcut Fiul omului, iar pe oameni îi face fiii 
lui Dumnezeu.

Cât poate Dumnezeu cu puterea, poate si Maica Domnului cu 
rugăciunea şi mijlocirea Ei.

Maria nu şi-a aşternut în scris gândurile, nici iubirea ei pentru Dum-
nezeul şi Fiul ei, nici durerile sufletului ei în vremea răstignirii, pentru 
că nu le-am fi putut nicicum înţelege. Şi asta pentru că iubirea ei pen-
tru Dumnezeu e mai puternică şi mai arzătoare decât iubirea serafimi-
lor şi a heruvimilor, şi toate puterile cereşti ale îngerilor şi arhanghelilor 
sunt mute de uimire în faţa ei.

Chiar dacă viaţa Sfintei Fecioare e învăluită într-o tăcere sfântă, 
Dumnezeu ne-a dat darul să ştim că iubirea ei îmbrăţişează întreaga 
omenire şi că ea mijloceşte pentru toţi cei care îi cer lucrul acesta.

«Într-o noapte, 
am avut un vis minu-
nat. Am văzut un 
drum lung, un drum 
care pornea de pe 
pământ şi se ridica în 
aer, până se pierdea 
în nori şi de acolo se 
îndrepta spre cer. Dar 
nu era un drum uşor, 
ba chiar aş putea zice 
că era o cale plină 
de piedici, presărată 
cu pietre tăioase şi 
ascuţite, cuie rug-
inite, cioburi de sticlă. 
Oamenii mergeau pe 
acel drum desculţi, 
picioarele multora 
erau însângerate. 

Dar oamenii nu 
renunţau: doreau să 
ajungă în cer. Însă 
orice pas aducea du-
rere, iar drumul era 
încet şi greu. Apoi, în 
vis, l-am văzut pe Isus 
cum mergea înainte. 
Şi El era desculţ. 
Mergea încet, dar cu 

hotărâre. Şi nu se rănea 
la picioare.Isus urca fără 
încetare. În sfârşit, ajunse 
în cer şi acolo se aşeză pe 
un tron aurit. Privea în jos, 
la cei care se străduiau să 
urce. Îi însufleţea cu privir-
ile şi gesturile sale. Imediat 
în urma lui venea Maria, 
mama lui.

Fecioara mergea chi-
ar mai repede decât Isus, 
pentru că ea călca pe ur-
mele lăsate de El. Astfel a 
ajuns repede alături de Fiul 
său, care o aşeză pe un 
jilţ mare la dreapta sa. De 
acolo, şi Maria începu să-i 
încurajeze pe cei care ur-
cau şi îi îndemna să calce, 
asemenea ei, pe urmele 
Fiului Său.

Cei înţelepţi aşa şi 
făcură şi înaintară grab-
nic spre cer. Ceilalţi se tot 
plângeau din pricina rănilor, 
se opreau adesea, uneori 
renunţând de tot şi oprin-
du-se pe marginea drumu-
lui copleşiţi de tristeţe…»       
(Bruno Ferrero)



Luna mai, o lună bogată în evenimente!
Pe 13 mai, vom celebra „ziua bolnavului”. Cu această ocazie, la 

ora 1800, va fi o Sfântă Liturghie în cadrul căreia ne vom ruga pentru 
cei în suferinţă. Persoanele deplasabile vor fi ajutate de voluntari să 
ajungă la biserică, pentru a participa la acest moment de rugăciune 
şi comuniune.

Pe 22 mai, în cadrul Sfintei Liturghii de la 
ora 1100, va avea loc Prima Sfântă Împărtăşanie, 
motiv de bucurie şi de sărbătoare pentru întreaga 
comunitate. Vă invităm să-i susţineţi în rugăciune 
pe cei 12 copii care se pregătesc pentru acest 
eveniment important din viaţa lor de credinţă, 
pentru ca să facă o spovadă bună şi să-l primească 
cu vrednicie pe Isus în inimile lor.

Pe 29 mai, în cadrul Sfintei Liturghii de la 
ora 1100, Episcopul va fi prezent în mijlocul 
nostru pentru a conferi Mirul – sacramentul 
maturităţii creştine, unui număr de 35 de 
persoane.

Între 3 şi 5 iunie, familiile din parohia noastră vom fi din 
nou Împreună pentru a ne cunoaşte. Întâlnirea se va desfăşura la 
mănăstirea călugărilor Carmelitani de la Snagov (Ciofliceni). Cei care 
doresc să participe la această aventură a cunoaşterii interpersonale 
sunt invitaţi să se înscrie la biroul parohial.

Programul religios al parohiei 
Sfintele Liturghii: 

în fiecare zi, la ora 1800

marţea şi în prima vineri din lună, la 
orele 800 şi 1800

duminica şi sărbători, la orele 800, 
1100 şi 1800

Sfântul Rozariu: 
în fiecare seară, la ora 1725

duminica, la ora 1025

Laudele (în comun): marţea, la ora 
730  

Vesperele (în comun): duminica, la ora    1700

Adoraţie în faţa Preasfântului Sacrament:
în fiecare primă vineri din lună, după 

Liturghia de seară;
în  fiecare duminică, între orele 1600-1745,  

pentru ispăşirea păcatelor şi repararea 
ofenselor aduse Bunului Dumnezeu.

Cateheza cu adulţii: 
în fiecare primă vineri din lună, după 

Liturghia de seară.


